

# 曼托瓦荷花节介绍

2023年6月25日至27日，意大利中国友好关系协会及意大利卡尔佩内多洛市、圭迪佐洛市代表团一行来杭访问。杭州市外办接待了代表团，双方就增进杭州与意大利的长期友好关系，在“一带一路”地方合作委员会框架下开展合作进行座谈交流。会上，意大利曼托瓦省圭迪佐洛市申请加入“一带一路”地方合作委员会，并现场签署了入会申请书。曼托瓦省万泉协会推介了荷花节和木兰国际文化节。

**曼托瓦首届荷花节**由曼托瓦省长发起，曼托瓦省政府、曼托瓦市政府、库尔塔托内市政府主办；库尔塔托内音乐学院协会承办；曼托瓦万泉协会、曼托瓦华侨华人总会、曼托瓦华侨华人工商联合会协办。荷花节共分四部分：一、举办**中意企业家经济论坛**；二、**坐游船观赏荷花**，参观当地博物馆和珍藏有“耶稣圣血”的著名教堂；三、在码头举办**荷花节主题晚会**；四、在湖畔举办**中国民俗文化传播**。

**第二届荷花节**由曼托瓦省政府、曼托瓦市政府、库尔塔托内市政府和中国国际教育电视台主办，意大利万泉协会承办，北京市门头沟区人民政府和江泰救援服务有限公司特邀协办，曼托瓦国际美声音乐学院和世界曼托瓦人协会协办。

曼托瓦地处波河下游，三面环湖，波光粼粼。每逢夏季，1100公顷湖面荷叶舒展，荷花飘香，成为一道独特的景观。到曼托瓦赏荷花成为许多人的向往。据导游介绍，当地荷花由 Anna Maria

Pellegreffi 修女于 1921 年从东方引进。当时正值战乱时期，引进荷花的主要目的是为了食用莲藕。如今，这些出污泥而不染的荷花，已成为曼托瓦高贵的象征，神圣和纯洁的光环，和曼托瓦人的骄傲。

曼托瓦省是意大利北部伦巴底大区较富饶的省份，南部盛产奶酪、猪肉、农产品，北部是著名的袜子、内衣基地。荷花节由文化搭台，经济唱戏，已成功举办两届**意中经济论坛**，深受意中企业欢迎，也促成了可观的经济合作。这使曼托瓦省成为意中经贸交流的可靠平台。曼托瓦是一座拥有 2000 多年历史的名城，意大利著名诗人维吉尔的故乡，拥有无与伦比的自然风光，历史、艺术和文化交织在城市的各个角落。文艺复兴时期，这里聚集了众多建筑设计师和艺术家，人们在博物馆里可以欣赏到许多名家作品，众多历史性建筑赋予了曼托瓦独具特色的文化艺术气息。

当地侨团组织的中华民俗活动也为荷花节增添了光彩，众多中国文化爱好者慕名而来参加中华武术、中医推广活动，欣赏中国风歌舞节目。荷花节不仅宣传了曼托瓦的荷花美景和博物馆，还宣传了中国文化，促进了两国人民间的互相了解，加深了中意友谊。

**2024 年第三届荷花节**将继续在著名的“恩典盛会”中举办（每年的 8 月 12 日-16 日），此盛会有近 600 年历史，除了民俗文化节目，还有热闹非凡的集市、小吃街，国际粉笔画大赛。这里是粉笔画街头表演艺术发祥地，连续 49 年迎接来自 16 个国家的 150 名艺术家参加比赛，在广场作画，明年将是 50 周年。2023 年的荷花节，中国驻米兰总领事刘侃对当地独有的粉笔画艺术表示了高度赞赏。

